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Kastelruth, den 02. Jänner 2018 
 

Neuerungen 2018 der Steuerabsetzbeträge auf 
energetische Sanierungen: 
 
Das Haushaltsgesetz 2018 hat ab dem 01. Jänner 2018 
einige wesentliche Änderungen der Steuerabsetzbeträge 
für energetische Sanierungsarbeiten eingeführt.  
 

a) Solaranlagen für die Produktion von 
Warmwasser:  
65 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
92.307,69 (maximal Euro 60.000,00 absetzbar) 

b) Austausch von klimatisierten Winteranlagen: 
50 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
60.000,00 (maximal Euro 30.000,00 absetzbar) 

c) Austausch von Wärmepumpen mit hoher 
Effizienz und geothermische Anlagen mit 
geringer Enthalpie: 
65 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
46.153,84 (maximal Euro 30.000,00 absetzbar) 

d) Austausch von Warmwasserboilern mit Boilern 
welche sanitäres Warmwasser produzieren: 
65 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
46.153,84 (maximal Euro 30.000,00 absetzbar) 

e) Austausch von klimatisierten Winteranlagen mit 
Heizkesseln mit Kondensation der Klasse A und 
gleichzeitigem Einbau von 
thermoregolatosichen Systemen der Klasse V, VI 
oder VIII oder Hybritanlagen für die 
Warmwasserproduktion: 
65 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
46.153,84 (maximal Euro 30.000,00 absetzbar) 

f) Austausch von Isolierungen und Böden mit 
solchen welche di W/m²K Werte im Sinne der 
Anlage B des Ministerialdekrets vom 11. März 
2008 erfüllen: 
65 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
92.307,69 (maximal Euro 60.000,00 absetzbar) 

g) Austausch von Fenstern samt Blindstöcken mit 
solchen welche die W/m²K Werte im Sinne der 
Anlage B des Ministerialdekrets vom 11. März 
2008 erfüllen: 
50 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 

Novità 2018 sulle detrazioni d’imposta per la 
riqualificazione energetica: 
  
La legge di Bilancio 2018 ha introdotto dal 01° gennaio 
2018 alcune novità riguardo alle detrazioni d’imposta per 
lavori di riqualificazione energetica. 
 

a) Panelli solari per la produzione di acqua calda: 
Detrazione del 65 % con un limite di spesa di euro 
92.307,69 (detrazione massima euro 60.000,00) 

b) Sostituzione di impianti di climatizzazione 
invernale con impianti dotati di caldaia a 
condensazione: 
Detrazione del 50 % con un limite di spesa di euro 
60.000,00 (detrazione massima euro 30.000,00) 

c) Sostituzione di impianti di climatizzazione 
invernale con pompe di calore ad alta efficienza 
e con impianti geotermici a bassa entalpia: 
Detrazione del 65 % con un limite di spesa di euro 
46.153,84 (detrazione massima euro 30.000,00) 

d) Sostituzione di scaldacqua con scaldacqua a 
pompe di calore dedicati alla produzione di 
acqua calda sanitaria: 
Detrazione del 65 % con un limite di spesa di euro 
46.153,84 (detrazione massima euro 30.000,00) 

e) Sostituzione di impianti di climatizzazione 
invernale con impianti dotati di caldaie a 
condensazione di classe A e contestuale 
installazione di sistemi di termoregolazione 
evoluti della classe V, VI o VIII o con impianti 
dotati di apparecchi ibiridi: 
Detrazione del 65 % con un limite di spesa di euro 
46.153,84 (detrazione massima euro 30.000,00) 

f) Sostituzione di pareti isolanti, cappotti, 
coperture o pavimenti che rispettano i requisiti 
di trasmittanza termica (W/m²K) indicati 
nell’allegato B del decreto ministeriale del 11 
marzo 2008: 
Detrazione del 65 % con un limite di spesa di euro 
92.307,69 (detrazione massima euro 60.000,00) 

g) Sostituzione di finestre comprensive di infissi 
con unità che rispettano i requisiti di 
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120.000,00 (maximal Euro 60.000,00 absetzbar) 
h) Energetische Sanierung von bestehenden 

Gebäuden, welche einen Energiewert von unter 
20 % der Werte laut Anlage B des 
Ministerialdekrets vom 11. März 2008 erreichen: 
65 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
153.846,15 (maximal Euro 100.000,00 absetzbar) 

i) Kauf und Installation von Heizanlagen, welche 
mit Biomasse angetrieben werden: 
50 % absetzbar bis zu einem Spesenlimit von Euro 
60.000,00 (maximal Euro 30.000,00 absetzbar) 

j) Installation und Inbetriebnahme von 
multimedialen Anlagen zur Fernkontrolle von 
Heizanlagen: 
65 % absetzbar ohne ein maximales Spesenlimit 
 

 
Bei eventuellen Fragen und für weitere Informationen 
stehen wir Ihnen immer zur Verfügung. 
 
Mit freundlichen Grüßen  
 
Ihr EDV Schlern Team 

trasmittanza termica (W/m²K) indicati 
nell’allegato B del decreto ministeriale del 11 
marzo 2008: 
Detrazione del 50 % con un limite di spesa di euro 
120.000,00 (detrazione massima euro 60.000,00) 

h) Riqualificazione energetica di edifici esistenti, 
che consentono di ottenere un valore di 
energetico sotto il 20 % dei valori riportati 
nell’allegato B del decreto ministeriale del 11 
marzo 2008: 
Detrazione del 65 % con un limite di spesa di euro 
153.846,15 (detrazione massima euro 
100.000,00) 

i) Acquisto e posa in opera di climatizzazione 
invernale con impianti dotati di generatori di 
calore alimentati da biomasse combustibili: 
Detrazione del 50 % con un limite di spesa di euro 
60.000,00 (detrazione massima euro 30.000,00) 

j) Installazione e messa in opera di dispositivi 
multimediali per il controllo degli impianti di 
riscaldamento 
Detrazione del 65 & senza alcun limite di spesa 
 

Se avete domande o per ulteriori informazioni siamo 
sempre a vostra disposizione. 
 
Cordiali saluti 
 
Il Team del EDV Schlern 
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